

ПОСАДИТЬ КАРТОФЕЛЬ КВАДРАТНО-ГНЕЗДОВЫМ СПОСОБОМ

РАЗВИТИЕ картофелеводства имеет важное народнохозяйственное значение. Коммунистическая партия и Советское правительство поставили перед тружениками сельского хозяйства боевую и неотложную задачу: в ближайшие два-три года довести производство картофеля до таких размеров, чтобы удовлетворить не только потребности населения и перерабатывающей промышленности, но и нужды общественного животноводства.

Наступила пора массовой посадки картофеля. Переловые колхозы и совхозы нашей области тщательно подготовились к этому. Колхозники сельхозартели «Путь к коммунизму», Крапивинского района, заблаговременно отбрали, а частично и пропаривали семена, хорошо обработали землю, заготовили достаточное количество удобрений. Полностью готовы к посадке также колхозники сельскохозяйственной артели «Союз», Маринского района. Например, члены звена, которым руководит Герой Социалистического Труда А. Е. Бартава, обучились, как быстро и правильно установить картофелесазальку «СМ-4», использовать ее на полную мощность.

В борьбе за повышение урожайности картофеля и снижение затрат труда на его обработку решающая роль отводится квадратно-гнездовому способу. Опыт передовых колхозов и совхозов показывает, что этот метод посадки позволяет полностью механизировать возделывание картофеля, в 8-10 раз сократить затраты труда на обработку гектара посадки. Помимо экономичности выгода широкого внедрения квадратно-гнездового способа, колхозы нашей области намечают в нынешнем году посадить им весь картофель. В сельскохозяйственных артелях «Победа» и имени Сталина, Ижморского района, уже приступили к этой работе. Здесь с первых дней колхозники выполняют нормы выработки, добиваются отличного качества.

Однако так поступают не везде. Сигналы из колхозов говорят о фактах нарушения агротехники и даже прямого игнорирования квадратно-гнездового способа. Так, в колхозе имени Хрущева, Маринского района (председатель тов. Ветлужский), несмотря на все возможности, применить передовую агротехнику, два гектара картофеля были засажены обычным, рядовым способом. Недостаточно серьезно отнеслись к этому важному делу и в сельхозартели имени Калинин, этого же района. Здесь допустили нарушение правильности расположения квадратов, что, в конечном счете, также будет препятствовать механизации обработки и уборки картофеля.

Необходимо решительно осудить эту неправильную, опасную для дела практику. Весь картофель в нынешнем году должен быть посажен только квадратно-гнездовым способом. Первейшая обязанность специалистов сельского хозяйства — немедленно и решительно пресекать каждый случай нарушения агротехники. Они призваны не допускать посадки картофеля заниженной нормой, в плохую обработанную почву, следить за правильностью нарезки борозд и маркировки поля.

В колхозах области в текущую весну будут работать 40 картофелесазальки «СМ-4» и десятки переоборудованных

сазальки «СК-2». При умелом их использовании, как показал опыт передовых колхозов и совхозов, можно довести выработку до 15 гектаров на машину за световой день. Партийные организации колхозов, где применяются эти сажалки, призваны развернуть соревнование трактористов и машинистов за высокопроизводительное использование техники.

Несмотря на наличие сложных картофелепосадочных машин, основную массу картофеля колхозы в нынешнем году все же будут сажать под культиваторы-окучники, тракторные и конные плуги. Это обязывало директоров МТС, председателей колхозов своевременно подготовить все необходимое. Но, к сожалению, некоторые руководители машинно-тракторных станций не проявили должной заботы о подготовке машин и сельскохозяйственных орудий, необходимых для посадки картофеля квадратно-гнездовым способом. Так, в некоторых колхозах зоны обслуживания Литвиновской МТС, где уже нужно проводить посадку картофеля, еще нет окучников и маркеров.

Главное сейчас — не упустить время, повсеместно развернуть массовую посадку картофеля квадратно-гнездовым способом, чтобы провести ее в лучшие агротехнические сроки. Однако отдельные руководители колхозов и МТС Кузнецкого, Прокопьевского и некоторых других районов придерживаются очерочности в проведении сельскохозяйственных работ. Они считают, что сев пшеницы не закончен, а поэтому не успевают начинать посадку картофеля. Это — ошибочное мнение. Сроки для посадки картофеля наступили, и ни у кого нет оснований нарушать их.

Всякая оттяжка с началом этих работ приведет неизбежно к снижению урожая. Серьезную тревогу вызывает недостаток во многих колхозах семян картофеля. Даже в пригородных районах области, таких как Беловский, Гурьевский и Киселевский, потребности в семенах обеспечиваются лишь наполовину. Между тем отдельные руководители колхозов этих и других районов не принимают необходимых мер к выискиванию недостающих семян. Не заботятся о пополнении семенных фондов и в областном управлении сельского хозяйства. Здесь не знают фактического положения с семенами. Отсутствие руководства в этом деле может привести к невыполнению плана посадки.

Организация труда на посадке картофеля будет играть особую важную роль. Картофельные бригады и звенья следует укомплектовать постоянными кадрами колхозников, организовать среди них соревнование за выполнение и перевыполнение норм выработки. Бригадиром полеводческих бригад обязаны ежедневно принимать засеянные площади, давая оценку качеству работ.

Посадка картофеля — важнейший этап борьбы за высокий урожай. В эти дни колхозники Кузбасса решают боевую задачу — обеспечивают выполнение взятых на себя социалистических обязательств: получить в нынешнем году не менее 150 центнеров картофеля с каждого гектара. Не упустить лучшие сроки, выполнить план каждым колхозом и совхозом, посадить картофель квадратно-гнездовым способом — такова сейчас задача.

Вручение международной Сталинской премии „За укрепление мира между народами“ французскому общественному деятелю Пьеру Коту

ПАРИЖ, 19 мая. (ТАСС). Вчера в отделе «Ройаль-Монсо» в Париже состоялось вручение международной Сталинской премии «За укрепление мира между народами» выдающемуся борцу за мир, выдающему французскому общественному и политическому деятелю Пьеру Коту.

При вручении премии присутствовали временный поверенный в делах СССР во Франции В. Я. Ерофеев, главы дипломатических представительств стран народной демократии во Франции, председатель Международной демократической федерации женщин Жени Боттон, руководитель Французской коммунистической партии во главе с Жаком Дюкло, генеральные секретари Всеобщей конфедерации труда Бенуа Фрашон и Аллен Ле Жан, депутаты Национального собрания и члены Совета республики, представители Национального совета мира, ассоциации «Франция — СССР», Союза французских женщин, видные французские ученые, писатели, артисты и представители печати.

Торжественное собрание открыл известный французский писатель, заместитель председателя Комитета по международным Сталинским премиям «За укрепление мира между народами» Луи Арагон, который отметил выдающиеся заслуги Пьера Кота перед международным движением в защиту мира. Он подчеркнул, что присуждение международной Сталинской премии «За укрепление мира между народами» четвертому представителю французского народа не является ни случайным, ни удивительным, ибо на карте мира Франция занимает важное место.

Затем Пьер Кот был зачитан послание почетного председателя Национального собрания Эдуарда Эррио, который не смог прибыть из Лиона на эту торжественную церемонию.

В послании говорится: «Уважение человеческой жизни является первым условием всякой цивилизации, всякой религии, всякой морали.

Я благодарю вас за защиту этого принципа. Будучи стариком, я передаю вам зажженный факел. Ваш Эдуард Эррио».

Председательствующий представляет далее слово бывшему премьер-министру Франции Поль-Бонкуру, который говорит, что Пьеру Коту присуждена сегодня самая высокая премия в мире — международная Сталинская премия «За укреп-

ление мира между народами». Я не забуду и никогда не забуду, говорит он, той великой страны, солдаты которой в ожесточенных боях на Востоке позволили осуществить высадку в Нормандии и освободить Францию.

От имени английских сторонников мира лауреата поздравляет известный английский общественный деятель Притт, который выразил непоколебимую уверенность в победе дела мира.

Далее с приветственными речами выступили выдающийся французский ученый Фредерик Жолио-Кюри, подчеркнувший большие заслуги Пьера Кота в международном движении сторонников мира и заслуги перед французским народом, и депутат Национального собрания д'Астье де де Виллеры, охарактеризовавший парламентскую и политическую борьбу Пьера Кота за обеспечение безопасности Франции и всех народов Европы.

Затем слово было предоставлено советскому писателю Илье Эренбургу. Он говорит:

Дорогой Пьер Кот!

На мою долю выпала большая честь: вручить Вам международную Сталинскую премию «За укрепление мира между народами». Мы живем в высокое и трудное время: от ума и сердца каждого человека, от ума и сердца каждого народа зависит судьба нашей цивилизации — каменные руины того изумительного города, который нас окружает, и книги грядущих балзасов, диккенсов, толстов, которые сейчас еще бесечно играют в Люксембургском саду, в Гай-парке, на Пушкинском бульваре. Большой патриот, гражданин своего века, Вы, Пьер Кот, всегда отстаивали дело мира, Францию и человеческие ценности, дружбу между народами, право всех матерей, всех строителей, всех садоводов на жизнь, свободную от изнуряющей тревоги и унижающего страха.

Дорогой друг!

Вы можете с гордостью подумать, что в победе идеи переговоров и соглашения есть доля и Вашего труда, Вашей жизни.

Позвольте мне поздравить Вас также от имени Советского комитета защиты мира и в Вашем лице приветствовать французский народ, дорогой нам и близкий.

Мы живем на разных краях нашего общего дома — Европы — и мы равно

заинтересованы оградить этот дом от огня, мы равно любим мирный труд, и когда надолго люди, которые обдумают, сколько бомб нужно для того, чтобы уничтожить тот или иной город, мы, советские граждане, с возмущением воспринимает эти безответственные и преступные речи — они исходят от людей, которые не знают, сколько нужно веков, сколько труда и гения, чтобы построить Париж или Москву.

Советские люди приветствуют в Вас, Пьер Кот, представителя дружественного народа, представителя страны, которой гордится человечество. Я знаю и люблю Вашу страну. Я знаю, что такие люди, как Вы, как председатель Эррио, много потрудились над сближением между нашими двумя народами и над идеей коллективной безопасности в Европе, такие люди, как большой ученый Жолио-Кюри, как Арагон, поддерживают в мире авторитет и доброе имя Франции. Поверьте мне, видя поступки, слыша слова, стремившись отравить дружбу между нашими двумя народами, мы никогда не примем таких поступков, таких слов за волю Франции, настолько далеки они от традиций свободылюбия и гостеприимства Вашей страны.

Я только что получил письмо от председателя Эррио, в котором он осуждает меры, принятые по отношению к советскому балету, и утверждает, что большинство французских разделяет его точку зрения. Это может отрицать такое утверждение, исходящее от человека, мотальный авторитет которого во всей Франции неоспорим.

Через несколько дней, возвратясь в Москву, я скажу моим согражданам, что французы, как и мы, хотят мира, хотят дружбы между нашими народами.

Дело мира должно победить, и оно победит. Думая об истории наших лет, люди с благодарностью подумают и о Вашем вкладе в дело укрепления мира между народами, наш дорогой друг. Я Вам желаю здоровья и сил, я не добавляю — счастья: я знаю, что мир — это счастье всех, для Вас — самое высокое счастье.

С ответным словом выступил лауреат международной Сталинской премии «За укрепление мира между народами» Пьер Кот.

Выступление Пьера Кота

Господа, лечащие меня врачи запретили мне произносить речь. Но я надеюсь, что не слишком нарушу их предписание, если кратко поблагодарю тех, чье присутствие на этой трибуне и в этом зале является для меня ценным залогом симпатии и любви.

Когда я узнал, что мне присуждена международная Сталинская премия мира, я испытал чувство большой гордости. Эта гордость была вполне законна, ибо честь, связанная с присуждением мне премии, является самой высокой, на которую только может надеяться человек, разделяющий мои идеи и убеждения.

Бросив взгляд на свою деятельность в пользу мира, я обнаружил в ней много недостатков. Конечно, ораторы, которые поздравляли меня сегодня вечером, венчали меня лаврами и говорили комплименты. Не верьте им полностью: их дружба сделала их слишком снисходительными. Зная свои возможности и свою меру, я имею право думать, что, присуждая мне международную Сталинскую премию «За укрепление мира между народами», в моем лице хотели наградить сначала и прежде всего наш журнал «В защиту мира», затем вообще деятельность французского движения сторонников мира и, наконец, действия всех честных людей нашей страны, которые — внутри нашего движения или вне его — настойчиво отказываются позволить вовлечь себя в войну, упорно провозглашают превосходство переговоров над дипломатией напалмовой или водородной бомбы и хранят, как флаг во время бури, свою веру в согласие всех народов и будущее человечества.

Я уверен, что никто не станет меня упрекать, если, пада свои силы, я поблагодарю сразу всех тех, кто оказал мне своим участием или присутствием на этом собрании. Моё желание лучше, чем длинная речь, выразит вам всем мою радость и мою признательность.

Затем Пьер Кот сказал:

Первая идея, о которой мы должны всегда помнить, состоит в том, что самой большой проблемой нашей эпохи является проблема мирного сосуществования различных социально-политических систем. Верить в мир, желать мира — это прежде всего верить в возможность сосуществования различных систем, такого сосуществования, при котором некоторая степень

международного доверия могла бы породить по крайней мере зачатки сотрудничества.

Вторая идея, которой мы должны руководствоваться, состоит в том, что соотношение международных сил непрерывно изменяется.

Во всяком случае отныне надо оценивать все международные проблемы с учетом движения народов Африки, Азии и Америки к их национальному самознанию и существованию.

Продолжим наши рассуждения и пойдем дальше.

В эпоху, когда быстро изменяется социально-политическая структура, мир должен непрерывно приспосабливаться к изменению международной действительности. Его можно установить и поддерживать путем последовательных приближенных оценок и взаимных уступок; он станет живенным благодаря постоянным переговорам и постоянному обновляемому соглашению, ибо жизнь — это движение.

Я подхожу, наконец, к последней идее, на которую я хочу обратить ваше внимание. Чтобы упрочить мир, было бы недостаточно всей ловкости дипломатов, всего опыта государственных деятелей. И то и другое должно основываться на воле народов. Именно это воле народов пытался, хотя еще далеко недостаточно, выразить и подчеркнуть наш Всемирный Совет Мира; в конечном счете, речь идет о том, чтобы обеспечить его торжество.

Мирное сосуществование различных социально-политических систем; движение всех народов, вчера, а иногда еще и сегодня подчиненных иностранной воле, к независимости и свободе; утверждение, что только дух переговоров и соглашения может позволить разрешить проблемы, поставленные международной жизнью; во все более активное участие народов в руководстве международными делами — таковы, на мой взгляд, четыре силы, четыре основы мира.

Несмотря на все препятствия и все угрозы, мы выигрив битву за мир. Силой терпения мы обезоружив ненависть и глушину и восстанавливаем между людьми Востока и Запада доверие и дружбу.

Так как сегодня международную Сталинскую премию мира вручают французскому республиканцу, позволяйте ему для выражения своей веры в будущее человека воспользоваться тремя словами, которые последовала или последуют другие народы, и мы должны жалеть тех безумцев, которые не замечают, какие новые горизонты для человечества открывает это движение.

Самым важным явлением, происходящим перед нашими глазами, является окончание длительного господства того, что обычно называют западным миром, над другими континентами. У колониальных империй, у экономической и политической опеки имеется шанс на сохранение Римской империи или Священной империи германской нации, будь это под маской «Европейского оборонительного сообщества». Все это принадлежит к прошлому и должно остаться в могиле. Огромные человеческие массы, которые вчера были порабощены западными державами или подчинены их господству, подняли голову и обрели свою независимость; за ними последовали или последуют другие народы, и мы должны жалеть тех безумцев, которые не замечают, какие новые горизонты для человечества открывает это движение.

На колхозных полях области Колхозы Гурьевского района выполнили план сева пшеницы

ГУРЬЕВСК, 20 мая (Спец. корр. «Кузбасса»). Колхозы Гурьевского района выполнили государственный план сева яровой пшеницы на 100,4 процента. Победителями в социалистическом соревновании были механизаторы Кулебакинской МТС, выполнившие план сева пшеницы на 100,8 процента. Коллектив Горкинской МТС, соревнующийся с кулебакинцами, выполнил план сева пшеницы на 100,1 процента.

Больших успехов достигли колхозники сельскохозяйственных артелей имени Сталина, имени Чалова, «Путь к коммунизму», «Авангард» и «Красный пахарь». Они первыми в районе закончили выполнение плана сева пшеницы. Колхозы района продолжают сверхплановый посев.

Гурьевский район завершает выполнение плана подсева залежных и целинных земель, полным ходом ведет посев овса и посадку картофеля.

Передовики соревнования

ТЯЖИН. (Корр. «Кузбасса»). Выезжая в поле, комсомольско-молодежная тракторная бригада А. Мардуняка из Ступинской МТС обязалась первой закончить сев пшеницы. Своим механизаторы сдержали: обслуживая полеводческую бригаду № 3 колхоза имени Маленкова, они 18 мая закончили сев пшеницы. Кроме того, бригада приняла более 50 гектаров целины и залежи.

Хороших результатов добился посевной агрегат, где старшим трактористом-комсомолец А. Ащук. С напарником Петром Малашеном на тракторе «АТЗ-НАТИ» они засевают за сутки по 75-80 гектаров зерновых. Полторы нормы — таков их показатель и на пахоте.

Хорошо работает на севе тракторная бригада коммуниста И. Ларченко, обслуживающая колхоз имени Хрущева. Механизаторы этой бригады ежедневно перевыполняют нормы выработки. Тракторист П. Пашкевич на тракторе «АТЗ-НАТИ» за смену посеял 66 га пшеницы при норме 31 гектар.

БРАНИВНО. (Спец. корр. «Кузбасса»). Замечательно трудятся в дни весеннего сева механизаторы тракторной бригады Борочатской МТС, руководимые В. И. Мясословым. В содружестве с полеводческой бригадой колхоза «Коминтерн», где бригадиром И. Н. Черданцев, они первыми в Крапивинском районе, 19 мая, закончили сев пшеницы.

В тот же день трактористы и полеводы разрешили сверхплановый сев пшеницы, засеяв этой культурой 65 гектаров. В ближайшие дни будет завершён сев всех зерновых культур.

Высоких показателей здесь добивается тракторист Алексей Мясоедов. Работая в ночную смену на тракторе «НАТИ», он засеивает следом трех сеялок по 60 гектаров.

За высокие темпы и хорошее качество сева пшеницы колхозу «Коминтерн» присуждено переходящее красное знамя Крапивинского райкома КПСС и райисполкома.

Приступили к посадке картофеля

Колхозники Ижморского района в содружестве с механизаторами приступили к посадке картофеля. Началу этих работ предшествовала большая подготовка. Так, например, во всех МТС было организовано обучение председателей колхозов, бригадиров полеводческих и тракторных бригад проведения квадратно-гнездовой посадки картофеля. На специальных участках люди проводили практические занятия.

Высокими темпами ведут сейчас посадку картофеля сажалкой «СМ-4» члены сельхозартели «Победа», обслуживаемые механизаторами Ижморской МТС. 18 мая новым способом с одновременным внесением минеральных удобрений здесь посажен картофель на площади нескольких гектаров.

Начали посадку картофеля квадратно-гнездовым способом в колхозе имени Сталина. Посадка проходит под руководством главного агронома МТС тов. Роднова.

Г. УМНОВ. (Корр. «Кузбасса».)

Высокие показатели

Механизаторы тракторной бригады тов. Тронова из Копыловской МТС, обслуживающие первую полеводческую бригаду колхоза «Большевик», неуклонно повышают производительность труда.

Этому в значительной мере способствует правильное планирование работы. Учетчик-заправщик перед началом смены разбирает массив на участки, определяет направление движения агрегатов, что дает возможность экономить время, производить работу качественно.

В результате хорошего ухода за техникой и слаженной работы трактористов тт. Кунгуров и Буликов трактором «ДТ-54» на пахоте выкладывают сменные нормы выработки на 200 процентов при отличном качестве.

И. СЮРВАСЕВ. агроном колхоза «Большевик», Оргинского района.

Делегация РСФСР на Юбилейную сессию Верховного Совета СССР

По приглашению Президиума Верховного Совета, Совета Министров Украинской ССР и ЦК Коммунистической партии Украины для участия в работе Юбилейной сессии Верховного Совета Украинской ССР, посвященной 300-летию воссоединения Украины с Россией, направляется делегация от РСФСР в составе: тт. Тарасов М. П. — Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР (руководитель делегации); Андреева Н. Н. — секретарь Бажманского района КПСС, г. Москва; Балакина В. С. — директор Государственного научно-исследовательского института ортопедии и травматологии, г. Ленинград; Бардин И. П. — 1-й вице-президент Академии наук СССР; Билнов И. П. — старший машинист депо станции Курган, Герой Социалистического Труда; Бобровников Н. И. — заместитель председателя Московского горисполкома; Буденный С. М. — Маршал Советского Союза; Бузина П. С. — главный врач Муромской городской больницы; Былов П. Б. — токарь Московского завода шифровальных станков; Волкова М. М. — сменный мастер Ореховского хлопчатобумажного комбината Московской области; Загафаров Ф. З. — Председатель Президиума Верховного Совета Башкирской АССР; Замчевский И. К. — секретарь Ленинградского горкома КПСС; Барцев Ф. В. — секретарь ВПСИ; Клементьев В. М. — бригадир машинистов экскаватора, Куйбышевгидрострой; Ковалев Н. Н. — главный конструктор завода им. Сталина, г. Ленинград; Бороткова Е. М. — бригадир полеводческой бригады колхоза им. Сталина, Белгородской области, Герой Социалистического Труда; Ботова С. А. — прядильница фабрики им. Калинин, г. Москва; Ларионов Г. Г. — редактор газеты «Костюмская правда»; Леонов И. Д. — фрезеровщик

Кировского завода, г. Ленинград; Луинов З. П. — обермастер Магнитогорского комбината; Малинина С. А. — секретарь Ленинградского горкома ВЛКСМ; Материкова М. П. — ткачиха фабрики «Рабочий», г. Ленинград; Муравьева Н. А. — Министр социального обеспечения РСФСР; Мышляев Д. И. — председатель Кировского райисполкома, г. Москва; Низамов С. Н. — Председатель Президиума Верховного Совета Татарской АССР; Оглоблин А. А. — заведующий кафедрой Смоленского медицинского института; Окунев И. В. — директор Уральского вагоностроительного завода; Охлопков Н. П. — художественный руководитель театра им. Вл. Маяковского, г. Москва; Проскурянин А. Д. — председатель Горьковского горисполкома; Румянцев А. М. — заведующий отделом науки и культуры ЦК КПСС; Сафонов А. М. — первый заместитель Председателя Совета Министров РСФСР; Сергунин И. И. — председатель Новгородского горисполкома; Скрибава О. К. — учительница Лосевской семилетней школы Воронежской области; Федин Г. А. — писатель; Филатов П. А. — главный агроном совхоза им. Горького, Московской области; Фурцева Е. А. — секретарь Московского горкома КПСС; Цветкова А. И. — заместитель председателя Ленинградского горисполкома; Цветкова В. С. — председатель Ивановского областного Совета профессиональных союзов; Ципин Н. В. — академик, директор Всесоюзной сельскохозяйственной выставки; Чернов И. И. — председатель Владимирского горисполкома; Чеховский А. П. — председатель колхоза им. Сталина Ростовской области; Шалунов С. И. — председатель Сталинградского горисполкома и Шелешин А. Н. — секретарь ЦК ВЛКСМ.

В Советском комитете защиты мира и Союзе советских писателей СССР

В соответствии с решением Венской сессии Всемирного Совета Мира в этом году во всех странах будет отмечаться 50-летие со дня смерти выдающегося русского писателя А. П. Чехова.

Советский комитет защиты мира и Союз советских писателей СССР создали Всесоюзный комитет по проведению 50-

летия со дня смерти А. П. Чехова. В состав комитета вошли: К. А. Федин — председатель, И. В. Абшадзе, И. И. Анисимов, М. О. Ауэзов, Н. П. Бажан, Н. Ф. Бельчиков, П. У. Бровка, В. Л. Васильевская, А. Т. Венцова, В. В. Выногородов, С. А. Герасимов, А. В. Денсов, Л. В. Дубровина, В. В. Ермилов, М. Ибрагимов,

Партия коммунистов — вдохновитель и организатор дружбы народов СССР

И. ВЕРХОВЦЕВ.

Царя великая страна торжественно и радостно празднует 300-летие воссоединения Украины с Россией. Не только украинцы и русские, но и все народы советской многонациональной Родины отмечают эту славную историческую дату как большой национальный праздник.

Великая жизненная сила дружбы народов СССР состоит в том, что она отвечает коренным интересам всех наций и народностей нашей страны, является живым воплощением бессмертных идей марксизма-ленинизма, торжеством ленинско-сталинской национальной политики Коммунистической партии. Партия коммунистов — вдохновитель и организатор невиданной во всемирной истории дружбы народов. Она видит свою священную обязанность в том, чтобы и впредь неустанно крепить дружбу народов — основу могущества и непобедимости нашего социалистического многонационального государства, залог успехов коммунистического строительства.

Перушима дружба народов нашей страны имеет глубокие исторические корни. Она родилась в многовековой совместной борьбе русских, украинцев, белорусских рабочих и крестьян и трудящихся других национальностей против иноземных захватчиков и в борьбе против общих внутренних врагов — царя, помещиков, буржуазии.

С выступлением на арену политической борьбы русского рабочего класса трудящиеся всех национальностей нашей страны впервые в истории обрели надежного руководителя в борьбе за уничтожение помещичье-капиталистической эксплуатации и национального гнета. Боевая марксистская партия российского пролетариата, партия большевиков, с первых же дней своего существования развернула упорную и последовательную борьбу против старого мира, мира национального угнетения, национальной гряды и национального обособления, за новый мир, мир единства трудящихся всех наций, в котором не может быть никаких привилегий для тех или иных наций, никакого угнетения человека человеком.

Организатор и вождь нашей партии Владимир Ильич Ленин впервые в истории марксистской мысли выработал теоретическую программу и политику революционной пролетарской партии по национальному вопросу. Он доказал, что национальный вопрос — это неразрывная составная часть общей революционной борьбы рабочего класса за диктатуру пролетариата. В. И. Ленин разработал новый, пролетарский метод разрешения национального вопроса, уничтожения всякого национального гнета и неравенства наций.

Выполняя ленинские программные указания по национальному вопросу, партия большевиков в течение многих лет настойчиво и последовательно сплачивала трудящихся России под боевым знаменем пролетарского интернационализма — под знаменем единства трудящихся без различия национальности и расы. Она объединяла трудящиеся массы всех национальностей вокруг революционного в мире русского пролетариата для дружной совместной борьбы против общих врагов — царя, помещиков и буржуазии, за победу социализма.

Все ленинские произведения по национальному вопросу, а также произведения И. В. Сталина и других учеников и соратников В. И. Ленина, все решения Коммунистической партии проникнуты духом пролетарского интернационализма. «Возьмем позицию угнетенной нации», — писал В. И. Ленин в 1914 году. — «Может ли быть свободен народ, угнетающий другие народы? Нет. Интересы свободы великорусского населения требуют борьбы с таким угнетением» (Соч., т. 20, стр. 384).

В то же время В. И. Ленин призывал рабочих угнетенных наций подходить к решению национального вопроса не с местной, узконациональной, а с общероссийской и общепролетарской точки зрения. Говоря о необходимости единства действий русских и украинских рабочих, о необходимости сплочения трудящихся всех наций страны вокруг русского пролетариата, В. И. Ленин указывал, что при едином действии пролетариата русских и украинских свободная Украина возможна, а без такого единства о ней не может быть и речи.

Отстоять единство классовых борющихся пролетариата за демократию и социализм, дать решительный отпор влияниям буржуазного национализма на трудящиеся массы — такую ответственнейшую задачу выдвинул В. И. Ленин перед партией большевиков. И партия с честью выполнила эту задачу.

Одна из главных причин победы Великой Октябрьской социалистической революции заключается в том, что во главе российского пролетариата стояла такая испытанная и закаленная в классовых битвах партия, как партия коммунистов. Под руководством своего мудрого вождя В. И. Ленина партия с исключительным умением соединила в один общий революционный поток общедемократическое движение за мир, крестьянско-демократическое движение за захват помещичьих земель, национально-освободительное движение угнетенных народов за национальное равновесие и социалистическое движение рабочего класса за свержение господства буржуазии и установление диктатуры пролетариата. Соединение этих различных революционных потоков в один общий поток решало судьбу капиталистического строя в нашей стране.

Октябрьская революция, победившая под знаменем ленинизма, победившая Коммунистической партией, одним ударом разбила цепи социального и национального угнетения, распустила почву для дружбы и братского сотрудничества народов. Она завоевала русскому рабочему классу доверие его инациональных

братьев не только в России, но и в Европе и Азии.

В первую же неделю существования Советской власти Председатель Совета Народных Комиссаров В. И. Ленин и Народный Комиссар по делам национальностей И. В. Сталин подписали и опубликовали «Декларацию прав народов России». В этой исторической декларации Советское правительство в соответствии с национальной программой большевистской партии на весь мир провозгласило, что в основу строительства нового, социалистического многонационального государства будут положены следующие начала: равенство и суверенность народов России; право народов на самоопределение, вплоть до отделения и образования самостоятельного государства; отмена всех и всяких национальных и национально-религиозных привилегий и ограничений; свободное развитие национальных меньшинств, населяющих территорию России.

Партия коммунистов и Советская власть не только торжественно провозгласили новую национальную политику, но и стали практически осуществлять ее сразу же после Октябрьского переворота, руководствуясь ленинскими программой строительства социалистического многонационального государства на основе добровольного союза свободных народов. В своем «Шлеме к рабочим и крестьянам Украины по поводу побед над Лениными» вождь Коммунистической партии и глава Советского правительства В. И. Ленин писал:

«Мы хотим добровольного союза наций, — такого союза, который не допускал бы никакого насилия одной нации над другой, — такого союза, который был бы основан на полнейшем доверии, на полном сознании братского единства, на вполне добровольном согласии» (Соч., т. 30, стр. 269).

Образование в 1922 году Союза Советских Социалистических Республик явилось актом добровольного волеизъявления свободных народов Российской Советской Федеративной Социалистической Республики и Советской Украины, Закавказской Федерации советских республик и Советской Белоруссии, которые сплели свои силы перед лицом враждебного империалистического окружения и объединили свои материальные и духовные ресурсы во имя победы социализма. Ныне Союз Советских Социалистических Республик объединяет шестнадцать равноправных союзных республик, успешно строящих коммунизм.

Суть национального вопроса во времени образования СССР состояла в том, чтобы уничтожить ту фальшивую (экономическую, политическую и культурную) отсталость некоторых наций, которую они унаследовали от прежнего помещичье-капиталистического строя, и тем самым дать им возможность догнать центральную Россию в хозяйственном, политическом и культурном отношениях.

В братском союзе развернулись могучие силы всех народов СССР. В результате последовательного осуществления ленинско-сталинской национальной политики, проведения индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства все национальные республики при помощи великого русского народа и других народов СССР обрели с собой былые общинные отсталости и превратились в цветущие индустриально-колхозные республики. Удельный вес промышленности в народном хозяйстве Казахстана, например, с 6,3 процента в 1920 году поднялся за годы предвоенных пятилеток до 60 процентов. Выпуск промышленной продукции в Узбекистане за период с 1924 по 1953 год увеличился более чем в 50 раз, производство электроэнергии — в 222 раза. Во всех советских республиках успешно развивается самое передовое в мире социалистическое сельское хозяйство, непрерывно растет материальное благосостояние трудящихся, все более расширяется культура, национальная по форме, социалистическая по содержанию.

В процессе социалистического строительства у трудящихся масс различных национальностей все более исчезло чувство взаимного недоверия, развивалось чувство взаимной дружбы, крепло братское сотрудничество народов в системе единого союзного Советского государства. В ходе великих социально-экономических преобразований, осуществленных под руководством Коммунистической партии рабочим классом в союзе с трудящимися

массами крестьянства, в корне изменился и облик наций и народностей. В Советском Союзе впервые в мире сложились и окрепли новые, социалистические нации, которые коренным образом отличаются от старых, буржуазных наций.

В противоположность буржуазным нациям, экономическую основу которых составляет частная собственность на средства производства, разлагающая людей и порождающая эксплуатацию человека человеком, экономической основой социалистических наций является общественная собственность на средства производства, сблизкающая людей и исключаяющая возможность социального и национального гнета.

В отличие от буржуазных наций, раздираемых непримиримыми классовыми противоречиями, социалистические нации свободны от классовых столкновений и развиваются на началах дружественного сотрудничества рабочих, крестьян и интеллигенции. Все советские люди — представители различных национальностей Советского Союза — спаяны в единый, дружный коллектив строителей коммунистического общества.

Созданное волею партии коммунистов, героическими усилиями народов нашей страны, первое в мире социалистическое многонациональное государство развивалось и крепло в непримиримой борьбе против троцкистов, бухаринцев, буржуазных националистов и прочих врагов советского строя.

История неопровержимо свидетельствует о том, что без разрыва троцкистов и бухаринцев Коммунистическая партия, советские люди не могли бы подготовить условия, необходимые для создания социалистического общества. История также показывает, что без разрыва наций над-улыонцов всех и всяких мастей партия коммунистов не смогла бы воспитать трудящихся различных национальностей нашей страны в духе пролетарского интернационализма, не могла бы отстоять знамя великой дружбы народов СССР, не смогла бы построить могучее многонациональное государство — Союз Советских Социалистических Республик.

Развив буржуазный национализм, Коммунистическая партия сплестила все народы нашей Родины в братскую семью, воспитала их в духе сознания общенародных, общесоюзных интересов, наладила дружественное сотрудничество и взаимопомощь советских наций и народностей в системе единого многонационального социалистического государства. Рабочие, крестьяне, интеллигенция всех национальностей заботятся не только об интересах своей союзной или автономной республики, но и о коренных интересах всех народов Советского Союза.

«То, что называется чувством долга, сильно развито у народов нашей земли», — пишет известный украинский поэт Максим Рыльский. — «В более широком масштабе это и называется — дружба народов».

Дружба народов была одним из важнейших залогов нашей победы в Великой Отечественной войне. Русские, украинцы, белорусы, грузины, армяне, азербайджанцы, узбеки, таджики, казахи, башкиры отстаивали Москву, боролись за Ленинград, Сталинград, Биев, Минск, Севастополь, Одессу...

Всегда вместе — на поле битвы, на ниве труда, — таков девиз многонационального и единого советского народа» («Правда», 7 ноября 1953 года).

Выкованная Коммунистической партией нерушимая дружба народов СССР выдержала труднейшие испытания в годы Великой Отечественной войны против фашистских агрессоров и ныне приносит новые благоприятные результаты на всех участках коммунистического строительства.

Всемерно укрепляя дружбу народов СССР и культивируя советский патриотизм, партия коммунистов ведет непримиримую борьбу против всяких бы то ни было отклонений от принципов социалистического интернационализма, от ленинско-сталинской национальной политики, политики дружбы и братской взаимопомощи народов Советского Союза. Коммунистическая партия разоблачила авантюристов, карьеристов, разглагольствующих по адресу иностранной империализации под предлогом борьбы против извращения советской национальной политики вызывать межэтнические трения, усилить позиции буржуазных националистов в нашей стране. Свято выполняла заветы основателя нашего государства В. И. Ленина, партия коммунистов хранила и впредь будет хранить, как зеницу ока, дружбу народов СССР, укрепляла и впредь будет укреплять Советское многонациональное государство.

Сила Союза Советских Социалистических Республик состоит в том, что он представляет собой нерушимое сотрудничество новых, социалистических наций. Это великое содружество наций развивается и крепнет под знаменем передовой, советской идеологии равноправия и дружбы народов, под знаменем всеобъемлющих идей марксизма-ленинизма.

Несокраемые силы народов Советского Союза, спаянных великой дружбой и вдохновляемых животворными идеями советского патриотизма. Все социалистические нации и народности глубоко заинтересованы в экономическом, политическом и культурном процветании всех братских советских союзных и автономных республик. Величественная программа коммунистического строительства, намеченная в исторических решениях XIX партийного съезда, сентябрьского и февральско-мартовского пленумов Центрального Комитета КПСС, стала близким и родным делом для всех трудящихся нашей великой многонациональной Родины. В мире нет таких сил, которые смогли бы остановить неуклонное движение советского общества к коммунизму.

В ознаменование 300-летия воссоединения Украины с Россией

Трудовая дружба

300-летие воссоединения Украины с Россией — всенародный праздник.

Трудящиеся Кемеровской ГРЭС уже много лет поддерживают производственную связь с промышленными предприятиями Украины. В увеличение мощности электростанции немало труда вложили украинские машиностроители. Еще до войны Харьковский турбогенераторный завод имени С. М. Гирова изготовил для Кемеровской ГРЭС два мощных турбогенератора, помог их установить и пустить в работу. Из Харькова сюда не раз приезжали опытные инженеры и мастера. Благодаря их братской помощи кемеровские энергетики сами теперь научились ремонтировать сложные агрегаты.

Производственная дружба работников ГРЭС с харьковчанами стала еще более действенной в послевоенное время. Ежегодно турбогенераторный завод поставляет ГРЭС ответственные детали для ремонта машин. Энергетики ведут регулярную переписку с инженерами завода по вопросам, связанным с ремонтом и эксплуатацией турбогенераторов.

Не менее прочная связь установилась с Полтавским машиностроительным заводом Министерства электростроительной СССР. Два года тому назад этот завод помог кемеровским энергетикам капитально отремонтировать ротор турбины. Несмотря на большой объем работ, полтавцы быстро и хорошо выполнили заказ. В нынешнем году они помогут реконструировать еще одну турбину. Полтавский завод регулярно поставляет ГРЭС запасные части, необходимые для ремонта других турбин и турбоаппаратов.

В дни всенародных торжеств коллектив электростанции может производственные успехи, бесперебойно снабжая электроэнергией города и села Кузбасса. В цехах ГРЭС агитаторы проводят беседы, рассказывают трудящимся о нерушимой дружбе народов Советского Союза, об их успехах в строительстве коммунизма. Стационарная библиотека готовит выставку книг и фотомонтаж на тему: «300-летие воссоединения Украины с Россией».

Н. БОЧАРОВ.

Лекции, беседы, выставки

СТАЛИНСК (Корр. «Кузбасса»). Трудящиеся Сталинска широко отмечают знаменательную дату — 300-летие воссоединения Украины с Россией. На предприятиях и в учреждениях проводятся лекции, беседы, читаются лекции и доклады, посвященные этой дате.

В библиотеках города организованы выставки литературы. На выставках — книги украинских писателей Тараса Шевченко, Леси Украинки, Ивана Франко и других. В краеведческом музее устроена фотовыставка.

На индивидуальных огородах рабочих

ОСИНИКИ (Корр. «Кузбасса»). На огородах трудящихся широко развертываются весенние работы. В окрестностях города в прошлом году индивидуальным огорождением занималось около 36 тысяч семей рабочих и служащих. Иначе участков под огороды выделено значительное поле.

Профессиональные организации, хозяйственные руководители предприятий организуют помощь огородам в пахоте земли. На полях коллектива шахты «Капитальная-1» работают мощные тракторы, девять конных плугов.

Однако следует отметить, что многие профессиональные организации не оказывают достаточной помощи огородам. На шахтах «Капитальная-2» и «Шушталеская-1» еще не организована вспашка земли. Оре треста «Молотовголь» завез в торговую сеть крайне незначительное количество минеральных удобрений и огородного инвентаря.

ПО ФОРМЕ И ПО СУЩЕСТВУ

О тракторной бригаде, руководимой М. Манниным, в районном центре говорили как о передовой в Бачатской МТС. А в самой МТС внесли поправку:

— Уже не передовая.

Почему утрачено первенство? На этот вопрос обстоятельного ответа не могли дать и в МТС.

Поехали к Маннину. Многие выяснились сразу. Тракторист Алексеенко на «НАТИ» возил лишь две сажалки. Неподдающемуся пахоту без преддлужников. Концы массивов не опуханы. Огрехи пятнами вспашку, на засеянных массивах — также огрехи. Концы пашни при севе не заделаны.

Картина неприглядная. Напривалившие вопросы: почему смирился с такой работой прежде всего сам бригадир Маннин? Как могли стать терпимыми такие явления в бригаде?

В новом бригадном вагончике, от которого струился запах сосны, двое играли в шахки, один читал книгу. Разговорился. Нам хотелось узнать, как восприняли в бригаде потерю переходящего красного знамени МТС.

Экзамены в школах



НА СНИМКЕ: директор средней женской школы № 41 гор. Кемерово М. Н. ЗИНЧЕНКО вскрыла конверт и сообщает темы сочинений по литературе ученикам 10-го класса «А».

НА АТТЕСТАТ ЗРЕЛОСТИ

В светлом классе тишина. Только иногда прерывается она легким порохом перевертываемых страниц тетрадей да постукиванием перьев о дощечки чернил. Низко склонились десятиклассницы над партами, у многих румянец горит щеки. Чувствуется, что они волнуются. Это и понятно. Сегодня первый экзамен на аттестат зрелости.

Три темы предложено выпускникам: «Ленин и партия в поэме В. В. Маяковского «Владимир Ильич Ленин», «Народность творчества А. С. Пушкина», «Моральный облик комсомольца по роману А. А. Фадеева «Молодая гвардия». Большинство учениц десятичных классов школы № 4 выбрали первую тему.

— Это не случайно, — рассказывает преподаватель литературы Евстолия Филаретовна Юшманова. — Девочки очень любят произведения Малковского, лучшего, талантливейшего поэта нашей эпохи.

Трудно пока что говорить о результатах сочинений, но я надеюсь, что они будут положительными. С десятиклассницами мы повторили материал с начала учебного года. Предварительная проверка перед экзаменами и консультации показали, что материал по литературе все знают неплохо.

Вместе с десятиклассницами пишется работы в первый день экзаменов ставили ученицы пятых и шестых классов. В девятых классах держали уютный экзамен по геометрии.

«Десятый «А». К столу, за которым сидят преподавательница Б. И. Семенова и ассистент Р. Т. Мамонгина, — подходит Вали Паршукова. Она спокойно берет билет.

— Номер двенадцатый, — говорит Вали учительница.

Через 10 минут ученица выходит отвечать.

— Первый вопрос: признаки параллельных плоскостей, — начинает она.

Две плоскости называются параллельными, если они не пересекаются, сколько бы мы их ни продолжали...

Уверенно объясняет Вали теорему. Печерчивающие ответы дает девочка и на другие вопросы. Педагог и ассистент оценивают ответ Паршуковой высшим баллом — 5.

Не хуже отвечали и другие девятиклассницы. Итерия получили Ляба Чумаченко, Нина Суховольская и другие.

В просторном актовом зале Кемеровской мужской средней школы № 1, украшенном картинами и цветами, в три ряда поодаль друг от друга расставлены парты. В 9 часов утра зал заполняют ученики 10-го класса «А». Перед каждым на парту — тетрадь, бумага.

Представитель облоно Людья Феодановна Белая вскрывает конверт с перемешанным тем для сочинения по литературе на аттестат зрелости. Классный руководитель Анастасия Калининкова Фомичева записывает на доске тему.

По залу прохладит гул одобрения: ребята хорошо знакомы с материалом по всем трем темам. Вот в первом ряду у окна склоняется над бумагой Леонид Борочкин. Он взволнован так же, как и его товарищи. Но в голове рождается четкий план, а за ним и начало сочинения. Леонид с первого по десятый класс по праву считается отличником.

— Это будет мой тринадцатый выпуск, — рассказывает классный руководитель Анастасия Калининкова Фомичева. Многие из бывших ее учеников, закончившие десятый класс этой школы еще до войны, работают ныне на предприятиях и в учреждениях Кемерово.

Из 109 десятиклассников школы № 1 только один ученик в нынешнем году оставлен на осень. Все остальные допущены к экзаменам.

М. АЛЕКСЕЕВ.

А. ВАСИЛЬЕВ.

Торжественный день

Удивительно хорошее, теплое утро в этот первый день экзаменов. Светит ясное солнце. Четвертьклассницы 24-й школы Лариса Шумихина и Лариса Сафонова в белых фартуках с букетами донесших флажок, нарванных в бору, идут на свой первый в жизни экзамен. Со всех сторон к школе подходят ученики и у каждого цветы.

В школе сегодня необычно тихо. Не слышно ни веселого говора, ни беготни. В коридоре висит большой лозунг — «Сдадим все экзамены на 4 и 5!»

Но вот звонок. В класс входит Анна Степановна Святюгина и начинает громко, неторопливо читать текст диктанта «На поле». Обе подружки, наклонив головы, старательно выводят первые слова.

А рядом, в соседней комнате, сдают экзамен по математике шестиклассники. Полина Ивановна Релькина — замрантем сердца, не в силах скрыть волнение, берет в руки конверт с заданиями. За неделю на консультации учительница еще раз проверила умение ребят решать до 20 вариантов задач на пропорции. И все-таки сегодня она волнуется.

— Вот так всегда, — говорит она. — 25 лет работаю в школе и каждый раз иду в этот день как на первый экзамен в своей жизни.

Конверт открыт. Полина Ивановна пишет на доске задачу.

Через полчаса Валерий Полов поднимает руку.

— Я решил.

За ним тетради сдают Ная Располова, Эмилия Канина... Экзамены идут успешно.

В. РЯБКО.

Платон ВОРОНЬКО
Лауреат Сталинской премии
Песня дружбы

Наш Киев с Москвой спаян дружбой великой,
Он с нею в извечном родстве.
Недаром дал клятву Богдан Солнечный
Быть верным державной Москве.
Та дружба окрепла под ленинским стягом,
Завсегда Сталиным нам,
И с нею идем мы уверенным шагом
По шахтам, заводам, полям.
И мать, наклонясь над кроваткой сына,
О дружбе бессмертной поет.
О том, как с родною Москвой Украина
Единой семьей живет.
И вырастает мальчик ее патриотом,
С горячей душой бойца,
Упорным в учебе, влюбленным в работу
И верным Москве до конца.
И будут незбываемы годы и годы
Той дружбы высокой права,
И вечно жива будет в сердце народа
Как мать — золотая Украина.

Перевел с украинского
Борис ТУРГАНОВ.

Рационально использовать каждую минуту рабочего времени

На каждой шахте треста «Сталинуголь» можно встретить десятки рабочих, завершивших свои годовые нормы и добывающих уголь в счет последнего года пятой пятилетки. Их достижения — результат правильного использования рабочего времени. Наиболее рационально расходовать время, уметь для пользы дела использовать каждую минуту — непереносимое условие высокопроизводительного труда.

К сожалению, не на всех еще шахтах с этим резервом повышения производительности труда считаются. На некоторых предприятиях из-за плохой организации труда горняки помногу простаивают, теряя не только минуты, но и часы, и даже смены. Особенно это характерно для шахт «Красный уголек» и «Маганах».

Шахта «Маганах» на протяжении длительного времени работает плохо. План добычи угля за первый квартал, например, ее коллектив выполнил на 81,6 процента. Здесь отстают подготовительные работы. Достаточно сказать, что задание по прохождению основных горных выработок в прошлом году выполнено всего на 57,3 процента. Как результат — в январе на шахте не хватало двух очистных забоев, предусмотренных планом.

Узкий очистной фронт, серьезные проблемы в организации труда, низкий уровень хозяйственного и технического руководства предприятия привели к тому, что шахта задолжала государству около 15 тысяч тонн топлива. Производительность труда в первом квартале была на 13,5 процента ниже плановой. Но себестоимость угля здесь перерасходовано 1.149 тысяч рублей.

Недостатки в производственной деятельности некоторых шахт и участков связаны прежде всего с неудовлетворительным выполнением указаний партии и правительства об улучшении организации труда и производства. На ряде шахт треста крайне плохо используется техника, большое количество горняков не справляется с нормами выработки только потому, что им не создают элементарных условий для труда: то рабочее место не подготовлено, то леса или порожняка нет, то авария с механизмами.

По так называемым устранимым причинам, зависящим целиком от горного надзора участков и шахтоуправлений, простои горняков в этом году по тресту в очистных забоях составили 12,5, а в подготовительных 14,6 процента. Это значит, что в среднем каждый забойщик простаивает в смену 58 минут, а производительность — 68.

На отдельных шахтах эти цифры значительно больше. Так, на шахте имени Сталина в марте, например, в очистных забоях горняки ежемесячно теряли почти 15 процентов рабочего времени, а в подготовительных — 23,3. На шахте «Черная гора» в подготовительных выработках потери времени достигли 16,4 процента, в том числе из-за ожидания запальщиков — 3,4, отсутствия порожняка — 3,1, неисправности механизмов — 8,5 процента.

Не изжиты еще случаи преждевременного ухода горняков с рабочих мест, опозданий на работу. На шахте «Красный

уголек», например, простои очистных забоев по причине раннего выхода горняков на-гора доходят до 3 процентов и по причине опозданий на работу — до 2,7 процента. Очень еще много шахтеры теряют времени в ожидании технического надзора участков. На «Красном угольке» на это иногда уходит до двух часов в смену. Все это свидетельствует о низкой трудовой дисциплине, о безответственности некоторых командиров производства.

Нередко шахтеры основных профессий отвлекаются на совершенно посторонние работы. На шахте имени Сталина в течение двух месяцев забойщики на пособных работах отработали 2.406 выходов и проходили — 2.085.

То обстоятельство, что очень много еще рабочего времени горняки тратят непроизводительно и часами простаивают без дела, свидетельствует о неудовлетворительной работе отделов организации труда и нормирования шахт и треста. Многие работники этих важнейших отделов превратились в канцеляристов, считающих своим долгом лишь голую регистрацию причин, мешающих шахтерам трудиться в полную силу. Из месяца в месяц, составляя разного рода справки, анализируя хронометражные наблюдения, они делают справки простотом на устранимые и неустраиваемые. Действенных же мер, направленных на ликвидацию этих причин, не принимают.

Интересы государства требуют, чтобы каждый рабочий выполнял установленные нормы. И надо сказать, что мы имеем все возможности добиться этого. Задача состоит в том, чтобы правильно использовать эти возможности. Необходимо улучшить организацию труда на основе внедрения передовых методов, ликвидировать все «узкие» места в звеньях производства. Следует по крупицам собирать, обобщать и распространять передовой опыт труда наших лучших производственников, проводить сравнительные хронометражные наблюдения за работой передовиков и отстающих горняков, чтобы потом обучить отстающего горняка мастерству новатора.

Надо учесть горняков дорожить временем на примерах, взятых непосредственно из жизни шахт. А их у нас достаточно. Практика социалистического соревнования показывает множество замечательных приемов уплотнения рабочего времени самими трудящимися за счет рационализации труда, улучшения технологических процессов, применения машин и механизмов.

Вместе с этим нельзя ни на минуту забывать об укреплении социалистической дисциплины труда. Необходимо поднимать шахтеров против прогульчиков и всякого рода халтурщиков, которые стремятся дать государству как можно меньше, а взять от него как можно больше.

Если мы добьемся, чтобы каждый горняк, независимо от профессии, выполнял нормы выработки, шахты только нашего треста дадут Родине десятки тысяч тонн дополнительного топлива.

Т. КОРОВИН,
первый заместитель управляющего трестом «Сталинуголь».

Почему затянулось строительство областной больницы

Партия и правительство проявляют постоянную заботу о здоровье трудящихся. Это наглядно видно на примере Кузбасса. На расширение сети лечебных учреждений области ежегодно отпускаются большие суммы средств.

В Кемерово ведется строительство областной больницы. В связи с тем, что работа эта поручена Министерству угольной промышленности, в августе 1950 года был заключен договор с Ягуновским стройуправлением треста «Кемеровоуголь». Срок ввода больницы в эксплуатацию намечен на 1955 год. Еще в прошлом году управление должно было сдать в эксплуатацию хирургический корпус, котельно-прачечную, гараж, дворные коммуникации. Несмотря на наличие всей технической документации, нормальные финансирование, обеспечение материалами и рабочей силой, с самого начала строители не выполняют плана.

К началу этого года освоено всего 36 процентов средств. Причем за это время выполнялись наиболее простые, дорогостоящие работы, не требующие высококвалифицированных строителей. План по пусковым объектам выполнен всего на одну треть, а по основному — хирургическому корпусу — на 8,8 процента. На этом объекте за три года не успели даже закончить кладку стен. В котельно-прачечной все еще ведут монтаж котлов, полученных в 1952 году.

За три с половиной года здесь сменилось четыре начальника стройуправления, пять главных инженеров. От этого, однако, положение не улучшилось. За неудовлетворительную работу начальника стройуправления тов. Овечкина был освобожден от руководства и... назначен начальником участка строительства областной больницы. Но и нынешний начальник управления тов. Чистяков и бывший главный инженер тов. Федосов не избежали серьезных уроков из ошибок прошлых лет и совершенно не подготовились к зиме 1953—1954 гг. Морозы застали их врасплох. Простои из-за небезопасности фронта работ составили более 10 тысяч человеко-часов. За них оплачено 15 тысяч рублей.

Базалось бы, что такое положение на стройке обязывало тт. Чистякова и Овечкина разработать конкретные, технические грамотные мероприятия, проведение которых помогло бы резко улучшить дело. На стройке нет даже календарных графиков работ, завоза стройматериалов и т. д.

Участку предстоит выполнить большие работы по бетонированию перекрытий, устройству кровли, заполнению дверных и оконных проемов, отделке зданий. Потребуются квалифицированные строители, стромеханики. За зиму следовало затопить железом для кровли, арматуру для перекрытий, стальные изделия и многое другое. Но этого не сделали.

В апреле надо было вести пилуватку зданий. Тов. Овечкин по приказу тов. Чистякова отдал последние 11 тонн алебастра на другое строительство. Штукатурные работы были сорваны.

Руководители треста «Кемеровоуголь» тт. Малочков и Р. Масленников так же, как и руководители комбината «Кузбассуголь» тт. Кожевин и Велик, рассматривают строительство больницы, как тяжелую обузу, ненужную нагрузку. Начальник отдела капитального строительства треста тов. Масленников отказался получить 200 тысяч штук кирпича, выделенных облисполкомом для стройки больницы. Вместе с тем отсюда и то дело забирают материалы, нужные для других строек. Недавно одному из участков понадобился сварочный агрегат. Последовало распоряжение тов. Чистякова забрать его со стройки больницы. На этот раз Овечкин возмутился:

— Как же можно одному-единственному работнику, которому мы выполняем, и ту прекратят! За нее уже деньги получены от заказчика.

Но тов. Чистяков продолжал свое. В апреле с новой разгорелостью сняли мотор, а назавтра забрали и остои механизма. Таких примеров разграбления материалов и механизмов, предназначенных специально для больницы, много.

— Я понимаю, что это плохо, — говорит тов. Овечкин, — но на меня со всех сторон жмут: Чистяков требует, Кожевин требует... Как тут не отдать?

Удивительно ли после этого, что никакие планы на этой стройке не выполняются?

В марте начальник комбината «Кузбассуголь» тов. Кожевин созвал специальное совещание, посвященное строительству областной больницы. Следовало ожидать, что в этом совещании будут подготовлены конкретные мероприятия, выполнение которых поможет изменить существующее положение. Однако участникам совещания вручили лишь справки, в которых указаны сметная стоимость объекта, процент освоения средств и т. д. Все эти цифры были известны и раньше.

Тов. Кожевин отдал распоряжение составить график с таким расчетом, чтобы к 1 июля освоить 2.900 тысяч рублей. Но этого не сделали.

Надо особо сказать о качестве используемых на стройке материалов. Для фундаментов административного корпуса и поликлиники вместо бутового камня завезли сотни кубометров слабой сландейской глины и слабого песчаника. По проекту надо укладывать кирпич марок «75» — «100». Трест же отпускает кирпич низкосортный, и лишь 25—30 процентов его может идти в дело. Начали изготовлять блоки для оконных проемов. В каждом блоке сочетаются все виды пород древесины: брусок сделан из пихты, горбылек — из едра, коробка — из ели и лиственницы. Блок выглядит как комбинированная модельная обувь.

Сейчас на стройке нет даже перечня работ. Никто не знает, с чего начинать и что надо делать. Такая неорганизованность приводит к тому, что при наличии ста рабочих из бутовой и кирпичной кладке за месяц осваивают только 50 тысяч рублей.

После совещания, проведенного тов. Кожевиним, прошло два месяца. На стройке ничего не изменилось. Графиков нет, материалов не хватает, рабочие простаивают. Чтобы ускорить строительство важного для областного центра объекта, требуется немедленное вмешательство партийных и советских органов.

Л. УТКОВ,
инженер облздравотдела по технадзору.

Позаботиться о хлеборобах

Справедливо ради надо сказать, что анжиро-судженские районные организации своевременно наделили руководителей МТС и колхозов, сельских партийных и советских организаций на всестороннюю подготовку к весенним полевым работам. Особое внимание при этом было обращено на удовлетворение бытовых и культурных запросов механизаторов и колхозников, занятых на весеннем севе.

Тщательно разрабатывались мероприятия по культурному обслуживанию тракторных и полеводческих бригад. Намечались для хлеборобов концерты художественной самодеятельности, лекции, киносеансы. Имелось в виду обеспечить все тракторные вагончики и полевые станы библиотеками и периодической литературой. Хорошие мероприятия намечались, когда речь шла о создании бытовых условий для механизаторов и колхозников в полевых условиях.

Словом, в планах выглядело все так, что лучшего и желать не следовало. Как же проведены в жизнь намеченные мероприятия?

Для многих тракторных бригад во всех МТС района, особенно в Удатовской и Первомайской, вагончики не были своевременно приготовлены. На первых порах механизаторам приходится ютиться где попало. Те же вагончики, которые представляются в распоряжение некоторых тракторных бригад, оборудованы наспех, кое-как.

Постельных принадлежностей в вагончиках нет. Оставляют желать много лучшего и кухонная посуда в тракторных бригадах. Большой редкостью в зоне Первомайской МТС являются умывальники при вагончиках. Не составляло особого труда обить внутренние стены вагончиков фанерой, покрасить полы. Но это ни в одной МТС, ни в одной бригаде не сделали.

Очень плохо обстоит дело и с культурным обслуживанием механизаторов и колхозников. В Первомайской МТС ни в одном вагончике нет наглядной агитации. Лекций для механизаторов не читают, бесед не проводят. Лишь в одной тракторной бригаде имеется библиотечка, состоящая из десяти книг. Газеты в поле не доставляют.

Когда оставались мероприятия по культурному обслуживанию механизаторов и колхозников, занятых на полевых работах, начальник районной конторы связи тов. Улагин не скупился на обещания. Ему вторили и работники райпотребсоюза, заверявшие, что в торговле на полевых станах никаких перебоев не будет.

Но связисты и кооператоры де сдержали своих обещаний.

Районный отдел культуры (заведующий тов. Морозов) не позаботился о том, чтобы организовать передвижные библиотечки. Работники отдела оторвались от жизни села, ничего не делают, чтобы создать в селах коллективы художественной самодеятельности и наделить их на обслуживание тружеников полей.

Райисполком слишком уж полагался на руководителей МТС и других исполнителей намеченных мероприятий, не проверил, как выполняется порученное дело.

В стороне от организации массово-политической работы среди механизаторов и колхозников оказались работники отдела пропаганды и агитации Анжиро-Судженского райкома КПСС тт. Шапур и Зубов. До последних дней они отсиживались в кабинетах, не заботясь о том, чтобы обеспечить полевые станы и тракторные вагончики призывами, плакатами, мазетами для листовок-молний. Не нацелили они сельских лекторов и докладчиков на проведение необходимой работы среди хлеборобов.

П. ТИМОФЕЕВ.

Нет ни денег, ни задания

Прокопьевский санаторий — здравница горняков Кузбасса. Учитывая его значение, ЦК союза угольщиков решил расширить санаторий, удвоить пропускную способность. Для этой цели были отпущены миллионы рублей.

Строительство второго корпуса началось еще в 1952 году. Работы были поручены стройуправлению № 2 треста «Сталинуголь». Но ни бывший начальник управления тов. Маркелов, ни теперьшний его преемник тов. Замышляев так корпус и не достроили. Тогда работы были переданы управлению № 1 этого же треста, которым руководит тов. Пенязенко. Но прежние строители до того испор-

тили дело, что теперь трудно его исправить. Заказчик — руководители Прокопьевского санатория — оказались в тяжелом положении, а строители при всем желании не могут доделать то, что было начато их предшественниками, так как за все недостроенные объекты уже списаны полученные деньги.

Теперь трудно сказать, как банк мог перечислять средства за незавершенные объекты строительства. Но факт остается фактом — нет ни денег, ни задания.

Маркелов и Замышляев должны были провести водопровод к жилым домам сотрудников санатория. Начали проводить. Деньги получили и... прекратили работу.

Десяти семей сотрудников санатория остались без воды. Строители должны были сделать очистительные сооружения. Начали строить, получили деньги и тоже бросили. Такая же история случилась со строительством гаража.

Стройуправление № 2 должно было вывезти строительный мусор с новостроющегося корпуса. Оно получило на это деньги, но мусор свалили в подвал корпуса, где должна монтироваться лечебная аппаратура.

Кто призовет к порядку руководителей стройуправления № 2, а заодно и треста «Сталинуголь», которому оно подчинено? **Г. БАРАНОВ.**



НА СНИМКЕ: сцена из спектакля «Богдан Хмельницкий».

Подземная лесосортировочная станция

ПРОКОПЬЕВСК. (Спец. корр. «Кузбасс»). Повторное использование кресельного леса, как показал опыт передовых шахт и участков, является большим резервом снижения себестоимости угля.

Обычно высвобожденный из старых выработок лес выдвигается на поверхность для определения степени его дальнейшей годности и после соответствующей обработки снова спускается в шахты и развозится по участкам. Это загружает подземный транспорт.

На шахте имени Сталина организовали подземную лесосортировочную стан-

цию. Она размещена в одном из свободных полевых штреков, вдалеке от главной откаточной магистральной. Весь высвобожденный из выработок лес свозится сюда. Здесь производится сортировка и отбор леса, необходимая обработка его на распиловочном агрегате. Вся работа на станции выполняет два человека. Они дают ежедневно от 15 до 18 кубометров стандартных затычек. За полтора месяца переработано около 400 кубометров высвобожденного леса, из которого изготовлено 340 кубометров затычек.

Спектакль о великой дружбе

Драма А. Корнейчука «Богдан Хмельницкий» в облдрамтеатре

...Торжественно звучат фанфары. Влады, за сценой, слышна боевая казачья песня — по древнему Киеву прохлывают победоносные полки Богдана Хмельницкого. Гордостью и силой исполнена речь гетмана, обращенная к послам, собравшимся на прием:

— Слышите?.. Это народ наш украинский идет сражаться за волю свою, за свое отечество, за честь, за жизнь! И такой народ никто не победит!

Медленно опускается занавес, на котором начертано: «К 300-летию воссоединения Украины с Россией».

Так заканчивается спектакль «Богдан Хмельницкий», поставленный областным драматическим театром в ознаменование выдающегося исторического события, навеки скрепленного братским союзом и великой дружбой русского и украинского народов.

Самой Переяславской Рады, именем украинского народа провозглашенной в январе 1654 года воссоединения Украины с Россией, нет в пьесе А. Корнейчука. Но идея, во имя утверждения которой была создана Рада, проходит красной нитью через всю художественную ткань драмы. В полном соответствии с действительным ходом событий автор показал мудрость и дальновидность политик Богдана Хмельницкого, историческую заслугу которого является то, что он, выражая вековые стремления украинского народа к тесному союзу с русским народом и возлагая процесс складывания украинской государственности, видел возможность спасения украинского народа только в его объединении с великим русским народом, настойчиво добиваясь воссоединения Украины с Россией.

Воссоединение имело огромное значение для дальнейшего исторического развития двух великих народов, «столь близких и по языку, и по месту жительства, и по характеру, и по истории» (Ленин).

Навеки связав свою судьбу с братским русским народом, украинский народ спас

себя от иезомного порабощения и обеспечил возможность своего национального развития. Вместе с тем воссоединение Украины с Россией во многом способствовало укреплению Российского государства и подлему его международного авторитета.

Дружба и братский союз русского, украинского, белорусского и других народов нашей страны крепки и закалялись в суровые годы гражданской войны и иностранной интервенции, в процессе социалистического строительства, в исторических битвах Великой Отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков. Ныне украинский народ в содружестве с великим русским народом и всеми другими народами СССР успешно строит в нашей стране коммунизм.

Воплотить на сцене драму «Богдан Хмельницкий» нелегко для любого творческого коллектива. Тем ораднее, что наш областной театр сумел создать значительный спектакль, пронизанный глубоким патриотизмом.

Успех спектакля определяло прежде всего удачное исполнение центральной в пьесе роли Богдана Хмельницкого. Артист В. Самойлов интересно и своеобразно рисует фигуру выдающегося государственного деятеля и отважного полководца. Богатый материал драмы он хорошо исполняет с такой разносторонностью, многопланово показывает своего героя.

Перед артистом, в первую очередь, стояла задача: показать неразрывную связь Богдана с народом. Именно потому, что Хмельницкий глубоко знал и превосходно понимал народные интересы и чаяния, он стал признанным вождем освободительного движения казаков и крестьян Украины. «Богдан теперь — наше зямля», — говорит в пьесе о Хмельницком его верный сподвижник, народный герой Максим Кривонос. Надо отдать должное В. Самойлову: он бережно пронесет через весь спектакль важнейшую для правильной трактовки образа Хмельницкого идею — идею

неразрывной связи вождя и народа. В сцене выхода гетмана к отряду Кривоноса, пришедшему на помощь к запорожским казакам; в речи Богдана перед войсками, отправляющимися на бой; в дружеской, теплой беседе со старым казаком Туром, а затем во вдохновенной речи над прахом погибшего героя и во многих других сценах Хмельницкий предстает перед зрителем как человек, все помыслы и дела которого — с народом и для народа.

Вторая важная черта Богдана Хмельницкого — его неукротимая ненависть к врагам Отчизны. И для раскрытия этой черты Самойлов нашел убедительные краски. Для примера сошлемся на сцену расстрела изменника атамана Лубенко. Выматыванию прилагается к нему Богдан, не торжествуя с выводами. Но вот удивительно, и следует непростое решение — предатель падает, сраженный пулей гетмана, а приверженцы Лубенко, согнувшись под грозным взглядом Хмельницкого, ретируются.

Особое впечатление оставляет заключительная картина, где артист, воссоздавая образ Хмельницкий, убедительно передает не только его государственный ум, но и его человечность, простоту, естественность.

Новая работа артиста В. Самойлова является шагом вперед в развитии его дарования. Но нельзя обойти молчанием и промахи, снижающие уровень, на котором проводит он ответственную роль.

Думается, прежде всего, что артист слишком «омоложивает» своего героя. Надо иметь в виду, что Хмельницкому в шо-

ро, о которой повествуется в драме, было около пятидесяти лет. На сцене же образ драматический он выглядит значительно моложе. Из-за этого стройность образа в ряде случаев нарушается. Особенно неудачно, на наш взгляд, исполнен В. Самойловым монолог из четвертой картины, в котором Богдан Хмельницкий шлет проклятия убийцам-изуродам. Вместо сдержанной ярости изурода и зрелого государственного деятеля мы неожиданно видим растерянного, запуганного метания по сцене.

Плечом к плечу с Богданом Хмельницким действовали также замечательные военные руководители и народные герои, как Кривонос, Богун и другие. Заслуженный артист РСФСР П. Кляев, исполняющий роль Максима Кривоноса, с подомом производит сцену суда, сцену допроса польского лазутчика, но в остальных моментах играет вяло. Артист Л. Кисловский только частично (в той же сцене суда) преодолел недостатки материала, предоставленного ему пьесой, и юловник Богун в его исполнении остается мелодраматичным. Суровое, грозное должен быть отважный Богун, кто имя всеяло леденящий ужас в иезомных захватчиков!

Удачнее сыграны роли некоторых рядовых представителей украинского народа. Тепло встречают зрителя каждое появление полководца дьякона Гарнылы (образ его с большим чувством юмора создает артист В. Савин). Сильное впечатление оставляет также образ Варвары, жены погибшего казака Нымы, — великой патристки, отдавшей жизнь ради спасения вождя

национальной войны. Артистка Н. Макбалева, получившая в этом случае благодарный и эффективный материал, подает его с искренностью и убедительностью.

Чрезвычайно важны в спектакле роли врагов Богдана Хмельницкого, врагов украинского народа. В столкновениях с предателями родины и вражескими лазутчиками, в борьбе с их подлыми интригами крепнет сила, возрастает зрелость деятельно осознательной войны. Чем правдивее изображены в спектакле силу и коварство врагов, тем больше впечатление остается у зрителей о делах положительных героев.

Запоминающийся образ волевого лидера Лизюга, вождя заслуженного артистом РСФСР А. Анатольевичем. Особенно удачно проводит он сцену боя, а также рассказы о взаимоотношениях сестры и встречи со шляхтишкой в предпоследней картине. Зато смазаны артистом заключительные реплики Лизюга. Не вернется, что разоблаченный изменник, которого жлет немеленная казнь, может вести себя так спокойно. Здесь очевидна недоработка артиста и режиссуры.

Следует отметить также хорошую игру артистки О. Уколовой (шляхтишка Зося) и С. Бассарова, который успешно исполнил две роли: сестрица Тывы и польского посла Адама Киселя. Убедительная фигура атамана Лубенко, воплощенная артистом А. Пантюховым, хотя последний являлся не сумел полностью избавиться от штампа.

Работа режиссеров-постановщиков спектакля А. Волягина и Я. Хамарьера заслуживает, в общем, положительной оценки. Наиболее удачным представляется нам решение второй картины. К сожалению, массовые сцены получились условными, с чем никак нельзя согласиться, ибо их отсутствие мешает театру полностью раскрыть идейный замысел драматурга. Из-за этого линия Богдан — народ оказывается недостаточно четко выраженной. Массовые сцены помогли бы режиссерам-постановщикам сильнее раскрыть связь Богдана Хмельницкого и его соратников с народом. Режиссерам следует продолжать поиски приемлемого решения массовых сцен.

Особенно настоятельно необходимо для театра совершенствовать картину приема послев. Эта картина должна быть центральной; в ней, как ни в одной другой, мощно звучит идея единения двух великих славянских народов. Речь русского посла на приеме и беседа Хмельницкого с почетными гостями, присланными великой Русью, должны быть гораздо эмоциональнее, теплее, возволюновнее. Между тем артист Д. Лепеха, исполняя роль князя Турбешко, не сумел воплотить фигуру представителя великой Руси.

Зрители по достоинству оценивают серьезную творческую работу, проделанную художником-декоратором М. Ривным. Выполненные в строгой реалистической манере, декорации во многом способствуют правильному воссозданию на сцене отдаленной от нас веками эпохи. Этого, к сожалению, нельзя сказать о музыкальном оформлении постановки. Последнее нуждается в улучшении. В отдельных картинах механическая запись украинских песен звучит вполне естественно, но в большинстве случаев (особенно в финале) она воспринимается как обыкновенная радиопередача.

У коллектива театра есть большие возможности улучшить, отшлифовать постановку, и эти возможности можно и нужно быстрее использовать.

Спектакль «Богдан Хмельницкий» драматический театр имени Луначарского достоин откликнуться на актуальнейшую тему дня. Это хороший подарок трудящимся Кузбасса, празднующим вместе со всем советским народом знаменательную историческую дату.

Ю. БАЛАНДИН,
Б. НЕПОМЯЩИЦ,

Фото П. Костюкова.



Албания. В стране растет сеть курсов и школ, в которых производится подготовка рабочих кадров. НА СНИМКЕ: будущие ткачи на производственной практике в одном из цехов крупнейшего в республике текстильного комбината. Фотохроника ТАСС.

Обращение исполкома „Всемирной федерации ассоциаций друзей объединенных наций“ к председателю Женевского совещания

ЖЕНЕВА, 19 мая. (ТАСС). Вчера исполнительный комитет „Всемирной федерации ассоциаций друзей объединенных наций“ вручил одному из председателей Женевского совещания Ван Вайтянкоу обращение, единогласно принятое на состоявшейся на днях сессии исполнительного комитета этой организации. В обращении говорится, что исполнительный комитет „Всемирной федерации ассоциаций друзей объединенных наций“, выражая горячее желание всех народов стран, в которых федерация имеет свое представительство, приветствует созыв Женевского совещания по вопросам Азии, являющегося важным шагом к уменьшению напряженности международной обстановки, и передает совещанию свои самые искренние пожелания в том, чтобы его работа увенчалась успехом.

Женевское совещание министров иностранных дел

ЖЕНЕВА, 19 мая. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня на закрытом заседании девять делегаций продолжали обсуждение вопроса о восстановлении мира в Индо-Китае. Следующее закрытое заседание состоится 21 мая.

За прекращение войны в Индо-Китае

ПАРИЖ, 19 мая. (ТАСС). Направленные делегации в Женеву для вручения главе французской делегации Бидо требований о принятии всех мер для успеха Женевского совещания стало сейчас одной из форм борьбы французского народа за немедленное прекращение войны в Индо-Китае. По сообщению демократической печати, число делегаций возрастает с каждым днем. Из одних и тех же городов в Женеву уже совершили поездку по несколько делегаций. Так, из Марселя было направлено 20 делегаций, в состав которых входили рабочие, представители интеллигенции и других слоев населения. Делегация города Жавор (департамент Рона), например, насчитывала 40 человек.

Бирманская газета поддерживает предложения Демократической Республики Вьетнам на Женевском совещании

ПЕКИН, 19 мая. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает: В получении из Рангуна сообщения говорится, что бирманская газета „Нью-таймс оф Бирма“, комментируя предложение Демократической Республики Вьетнам на Женевском совещании о восстановлении мира в Индо-Китае, пишет, что это предложение проложило путь для переговоров по индо-китайскому вопросу на Женевском совещании. Газета призывает западные страны серьезно рассмотреть это предложение. Газета выражает сожаление по поводу того, что до настоящего времени США и Франция не проявили искреннего стремления к переговорам, а лишь выдвигают неразумные требования.

Агентство Ассошиейтед Пресс об американо-французском сговоре

НЬЮ-ЙОРК, 19 мая. (ТАСС). По утверждению женевского корреспондента агентства Ассошиейтед Пресс, французский представитель заявил вчера, что Франция и Соединенные Штаты пришли к соглашению по поводу плана заключения военного пакта в Юго-Восточной Азии, не дожидаясь ни одобрения англичан, ни окончания совещания в Женеве.

Общественность Италии требует запрещения атомного оружия

РИМ, 19 мая. (ТАСС). В Италии разворачивается широкое движение за запрещение атомного оружия. Массовые митинги и демонстрации требуют запрещения атомного и термоядерного оружия. В коммюнике Итальянского комитета движения сторонников мира говорится, что руководящий комитет профсоюза служащих коммунальных учреждений и предприятий и внутренняя комиссия городского автобусного и троллейбусного парка на совместном заседании одобрили резолюцию, в которой от имени тысяч служащих требуют запрещения атомного и термоядерного оружия. Под лозунгом борьбы против оружия массового уничтожения во многих кварталах Неаполя проведены митинги при участии представителей всех партий. В Спеццано Делла Сила (провинция Козенца) муниципальный совет единодушно одобрил резолюцию, требующую запрещения атомного и термоядерного оружия. В этой же резолюции содержится протест против договора о создании „европейского оборонительного сообщества“.

Нарушение американской стороной соглашения о перемирии в Корее

ПЕКИН, 20 мая. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа передает из Кэсона: В течение 18 дней, с 1 по 18 мая включительно, американские военные самолеты 15 группами вторглись в воздушное пространство над территорией корейско-китайской стороны. Вчера в 10 ч. 30 м. американский военный самолет произвел разрыв над Кэсоном, где помещается штаб корейско-китайской делегации в военной комиссии по перемирию. В связи с этим на вчерашнем заседании секретарей военной комиссии по перемирию китайско-корейской стороны был заведен протест против нарушения американцами соглашения о перемирии.

Всеобщая забастовка в Чили

НЬЮ-ЙОРК, 19 мая. (ТАСС). Сообщая о начавшейся 17 мая в Чили всеобщей 48-часовой забастовке, корреспондент газеты „Нью-Йорк таймс“ в Сант-Яго Брюэр выражает серьезное беспокойство по поводу того, что забастовка носит антиамериканский характер, и указывает, что во время демонстрации 20 тысяч бастующих рабочих на площади Эрсилья „Соединенные Штаты были одной из главных мишеней“. По словам корреспондента, полиция применила бомбы со слезоточивым газом против студентов университета, поддерживающих бастующих. Хотя точные данные о масштабах забастовки трудно получить, пишет далее корреспондент, „не сомненно, что рабочие показали, что они являются фактором, с которым следует считаться“. Брюэр указывает, что забастовка охватила все важные промышленные центры и центры коммуникаций, в том числе рудники, железные дороги и городской транспорт. На митинг, состоявшийся на площади Эрсилья, рабочие, судя по транспарантам и лозунгам, осуждающим американский империализм и требующими отмены антикоммунистического закона и военного соглашения с Соединенными Штатами, повышения заработной платы, установления торговых отношений со всеми странами и освобождения политических заключенных.

Под знаком кризисных явлений

Недавно журнал американских деловых кругов „Бизнес уик“ сообщил, что полуофициальный „Совет по вопросам рекламы“ ассигновал крупные средства — 100 тысяч долларов — на пропагандистскую кампанию „по укреплению веры в силу американской экономики“. Главная задача этой кампании, по выражению ее инициатора — фабриканта автомобилей Гофмана, состоит в разъяснении населению, что „смирно“, мол, тревожиться за будущее и пессимистически оценивать экономические перспективы США.

Кампания, предпринятая Гофманом, — далеко не единственная попытка монополий США скрыть от своего народа факт нарастания кризисных явлений в американской экономике. Однако „официальный оптимизм“, как метко прозвала такие попытки общественные страны, теперь мало кого убеждает. Ему противостоят реальные факты, свидетельствующие, что Соединенные Штаты уже вступили в циклический кризис перепроизводства, влекущий за собой расстройство национальной экономики и тяжелые испытания для трудящихся.

Марксизм-ленинизм учит, что экономические кризисы перепроизводства — явление, органически свойственное капитализму и периодически повторяющееся. Их основа и причина, указывал И. В. Сталин, лежат в самой системе капиталистического хозяйства. Предприниматели, желая получить максимальные прибыли, всеми способами грабят рабочих. Но обращение трудящихся ведет к падению их покупательной способности, что лишает капиталистов возможности выгодно сбывать свои товары. Тогда предприниматели начинают сокращать выпуск продукции, приостанавливая или совсем закрывая свои предприятия. Кризисы всегда характеризуются резким падением производства и колоссальным ростом безработицы. Так, например, во время жестокого кризиса, длившегося в США с 1929 по 1934 год, промышленное производство сократилось почти наполовину (на 46 процентов), а армия только полностью безработных насчитывала около 14 миллионов человек. Склады капиталистов буквально домились от „избытка“ продовольствия и товаров, которые некому было покупать. Основные признаки очередного экономического кризиса перепроизводства вырисовываются в США в настоящее время.

Примечательной чертой этого кризиса является то, что он развивается в условиях гонки вооружений в стране и несмотря на эту гонку. Как известно, переводя экономику на военные рельсы, монополии пытаются не допустить кризисов, обеспечить себе новые прибыли. Именно такой путь избрали в послевоенный период крупные американские монополии. Военные расходы США росли из года в год и теперь более чем в двадцать раз превышают уровень довоенного 1934 года. В связи с этим росли и доходы капиталистов. Если в 1939 году крупные американские компании получили в виде прибыли 6,5 миллиарда долларов, то в 1953 году сумма прибыли стала поистине огромной, достигнув примерно 45 миллиардов.

Оплачивая новые военные расходы, а следовательно и прибыли монополий, пришли трудящиеся массам страны. Налог в США вырос за это время в общем в 12 раз. Из-за постоянного вздувания монополиями розничных цен на продовольственные и промышленные товары широкого потребления, стоимость жизни более чем удвоилась. Американский народ все время недоумевает. Правительственному статистическому бюро пришлось как-то признать, что более половины всех американских семей не может удовлетворить свои минимальные потребности. Внутренний рынок для товаров, производимых США, в течение всего послевоенного периода суживался. То же самое произошло и с внешним рынком. Соединенные Штаты фактически прекратили свои экономические связи с СССР и другими странами демократического лагеря, объединяющего, как известно, одну треть населения земного шара. Между тем американское промышленное производство

требует расширения сферы сбыта продукции. ☆☆☆ Послевоенные годы характерны для США растущим накоплением залежавшихся товаров. Стоимость этих „излишков“ уже превысила 81 миллиард долларов, хотя их накопление все еще продолжается. Но это отнюдь не говорит об изобилии в стране или высоком благосостоянии ее народа. Такие излишки — прежде всего следствие растущего обнищания трудящихся. В США сейчас скопилось, например, сотни тысяч тонн сливочного масла, хотя его производство не растет. Зато там становится все больше людей, которые не могут позволить себе даже такую „роскошь“, как масло, и вынуждены сокращать его потребление. Такое положение создается и в других отраслях производства товаров массового потребления.

Упадок в промышленности товаров широкого потребления не замедлил сказаться на производстве средств производства. Если до середины прошлого года металлургическая промышленность работала с полной нагрузкой, то теперь она загружена всего лишь на 65—68 процентов. Каждую неделю печатается известия о сокращении в США количества действующих доменных и мартеновских печей. С начала текущего года по 20 марта битуминозного угля добыто на 16 миллионов тонн меньше, чем за соответствующий период прошлого года; одна за другой в угольных районах страны закрываются шахты. Как сообщила газета „Уолл-стрит джорнал“, за первые два месяца текущего года станкостроительная промышленность США получила заказов на 35 процентов меньше, чем за соответствующий период прошлого года.

Важной чертой современного экономического положения США является то, что кризисные явления в промышленности сопровождаются углублением кризиса в сельскохозяйственном производстве. Вследствие снижения монополиями заготовительных цен на сельскохозяйственные продукты, роста издержек производства, связанного, главным образом, с ростом цен на сельскохозяйственные машины, удобрения и другие промышленные товары, резкого сокращения рынков, вызванного обнищанием трудящихся страны, чистый доход американских фермеров только за 1953 год сократился на 16 процентов. Падение доходов фермеров продолжается. Министерство земледелия США недавно сообщило, что за первые два месяца текущего года они упали по сравнению с соответствующим периодом 1953 года почти на 180 миллионов долларов.

Пытаясь избежать дальнейшего затоваривания сужающегося внутреннего рынка, правительство США, как сообщает американская печать, отдало „строгий приказ“ сократить в текущем году посевные площади под ячмень, хлопком и табаком. Эта мера в первую очередь касается мелких и средних хозяйств, и многим из них она грозит окончательным разорением. Положение, сложившееся в сельском хозяйстве США, не может не вести к дальнейшему обострению промышленного кризиса. Фермеры уже резко сократили закупки тракторов и сельскохозяйственных машин, что вызвало серьезные затруднения в соответствующей отрасли промышленности, почти била треть мощностей которой теперь бездействует.

Кризис уже затронул все главные отрасли экономики США. Общий уровень производства за период с июля 1953 года по март текущего года упал, по подсчетам американских статистических органов, на 10—12 процентов. Последние данные об экономическом положении Соединенных Штатов указывают на наличие тенденции к падению производства и в будущем. Время экономического кризиса всегда ложится на плечи трудящихся, прежде всего, в форме безработицы. Кризисные явления в США сопровождаются сейчас массовым увольнением рабочих и служащих с частных предприятий. Американская статистика умышленно не дает точного представления о масштабах безработицы в стране, публикуя явно заниженные цифры. К середине марта, по официальным дан-

Вручение призов командам и участникам 7-й международной велогонки мира

ПРАГА, 20 мая. (ТАСС). 19 мая в Праге в зале имени Сметаны состоялось торжественное вручение призов командам и участникам седьмой международной велогонки мира Варшава—Берлин—Прага. Перед вручением призов с речью выступил председатель государственного комитета по делам физкультуры и спорта Франтишек Янда. Он отметил, что год от года число участников велогонки мира увеличивается. Большим событием является то, что в этом году в велогонке участвовали советские спортсмены. Франтишек Янда подчеркнул, что велогонка послужила делу дальнейшего укрепления мира между народами.

Первые призы были вручены: польской команде, занявшей первое место в велогонке на территории Польши, и чехословацкой команде, занявшей первое место в велогонке на территории ГДР и Чехословакии.

На первенство страны по футболу

17 мая на московском стадионе „Динамо“ в соревновании на первенство страны по футболу московские спартаковцы встретились с ленинградскими футболистами „Зенит“. Игра закончилась победой московских футболистов со счетом 2:1.

В Москве на центральном стадионе „Динамо“ 19 мая состоялось очередное состязание на первенство страны по футболу между командами класса „А“. Играло московское командо спортивного общества „Динамо“ и Центрального Дома Советской Армии. Игра проходила в острой борьбе и быстром темпе. Однако ни одной из команд не удалось открыть счет. Состязание закончилось ничью — 0:0.

Соревнования на гоночных автомобилях и мотоциклах Три новых рекорда СИМФЕРОПОЛЬ, 19 мая. (ТАСС). Вчера на автомагистрали Москва—Симферополь начались всесоюзные соревнования на гоночных автомобилях и мотоциклах. Заслуженный мастер спорта Н. Шумлякин (Москва) на мотоцикле „Комета-3“ с колесной классой до 500 кубических сантиметров прошел 1 километр с хода за 18,18 секунды, что составляет в среднем 198,019 километра в час. Это достижение является новым всесоюзным рекордом. Мастер спорта Ю. Степанов (Ростов-на-Дону) на мотоцикле с колесной классой до 750 кубических сантиметров на дистанции 1 километр с хода показал среднюю скорость 209,912 километра в час. Это также лучшее всесоюзное достижение. Новый всесоюзный рекорд, намного превышающий мировой, установил заслуженный мастер спорта А. Новиков (Москва). На мотоцикле с обтекателем оригинальной конструкции класса до 100 кубических сантиметров он прошел 1 километр с хода со средней скоростью 162,308 километра в час. Соревнования продлятся до 25 мая.

ОБЫДРАТЕАТР Сегодня — БОГДАН ХМЕЛЬНИЦКИЙ. 22 мая — БОГДАН ХМЕЛЬНИЦКИЙ. Начало спектаклей в 8 часов вечера.

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ 23 мая — закрытие сезона — днем ГДЕ ЭТА УЛИЦА, ГДЕ ЭТОТ ДОМ... вечером — КЕТО И КОТЭ. Начало спектаклей: дневного в 12 часов, вечернего в 8 часов. Абонементы действительны. После 23 мая никакие претензии по неиспользованным абонементам приниматься не будут.

КИНОТЕАТР „МОСКВА“ Сегодня. Большой зал — новый художественный фильм ПОЭМА О ЛЮБВИ (сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10, 12). Малый зал — фильм ВЕРНЫЕ ДРУЗЬЯ (сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). Зал кинохроники — ЗА НЕПРОВИДНОМУ ДРУЖБУ (сеансы: 10, 11, 2, 3), фильм НЕПОБЕДИМЫЕ (сеансы: 12, 4, 6, 8, 10).

Сибирский металлургический институт имени Серго Орджоникидзе
объявляет прием студентов на 1-й курс дневного, вечернего и заочного отделений.
Дневное и заочное отделения готовят инженеров по следующим специальностям:
I. МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ
1. Специальность — металлургия черных металлов. Специальности: 1. Доменная промышленность. 2. Сталелитейное производство. 3. Электрометаллургия и ферросплавы.
2. Специальность — литейное производство.
II. ГОРНЫЙ ФАКУЛЬТЕТ. Специальности: 1. Разработка месторождений полезных ископаемых (угольных). 2. Разработка месторождений полезных ископаемых (рудных). 3. Горная электромеханика.
III. ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ. Специальности: 1. Обработка металлов давлением.

ПОСЕТРИХ
Страхование жизни в Госстрахе служит целям укрепления материального положения трудящихся. Заключайте договоры страхования жизни! Не допускайте перерыва в страховании. Обращайтесь в инспекции или к агентам Госстраха.

На 2-е полугодие 1954 года ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ СОВЕТСКАЯ ТОРГОВЛЯ
ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: на 1 мес. — 3 р. 90 к. на 3 мес. — 11 р. 70 к. на 6 мес. — 23 р. 40 к.
ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ в городских и районных отделах „Союзпечати“, конторах, отделениях и агентствах связи, а также общественных учреждениях, на подписке в торговых организациях, на предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях.

ТРЕБУЮТСЯ: Новосергиевской конторе гидромеханизации на постоянную работу: Электросварщики (на сварку труб). Токари. Кузнецы. Слесари. Разнорабочие. Обращаться по адресу: поселок Красный Брод, Киселевского района, Кемеровской области, контора гидромеханизации.